

公安部网安局

# 启动打击整治“网络水军”专项工作

□新华社记者 熊丰



打击整治 新华社发 王鹏 作

新华社北京6月27日电 为回应社会关切,进一步遏制“网络水军”及相关黑灰产业的滋生蔓延趋势,切实维护网络生态、市场经济秩序和广大人民群众合法权益,即日起,公安部网安局在全国范围内启动为期6个月的依法打击整治“网络水军”专项工作。

近年来,公安机关网安部门依托“净网”系列专项行动,持续对“网络水军”相关违法犯罪依法开展侦查打击,近3年侦办相关案件600余起,抓获犯罪嫌疑人4000余名,取得了初步成效。

然而,受“流量经济”“粉丝经济”等因素影响,“网络水军”相关违法犯罪活动仍屡打不绝、屡禁不止。有的“网络水军”为“养号”谋利,通过发布违法有害信息“造热点”“蹭热点”,意图操控或扰乱网上舆论秩序;有的利用炒作负面信息实施敲诈勒索,侵害群众合法权益;有的非法提供有偿删帖和刷量控评

炒作服务,破坏市场经济和社会管理秩序。社会各界对此反映强烈。公安网安部门将按照“以打开路,以打促治”的思路,在依法打击相关违法犯罪活动的同时,主动对接有关主管部门,加强协作配合,共

同压实网络平台主体责任,携手加强网络生态综合治理。同时,公安网安部门也欢迎广大网民向公安部网络违法犯罪举报网站如实提供“网络水军”违法犯罪线索,共同维护网络空间秩序。

## 5月份全国规上工业企业营业收入同比增长6.8%

据新华社北京6月27日电 受生产物流逐步恢复、产业链供应链逐步畅通推动,工业企业销售状况有所改善。国家统计局27日发布数据,今年5月份,全国规模以上工业企业营业收入同比增长6.8%,增速较上月有所回升,为企业盈利改善创造了有利条件。

统计数据显示,工业企业利润降幅收窄。5月份,全国规模以上工业企业利润同比下降6.5%,降幅较上月收窄2个百分点。分行业

看,在41个工业大类行业中,有20个行业利润较上月增速加快或降幅收窄,5个行业利润由降转增,合计占比超六成。前5个月,规模以上工业企业利润同比增长1%。

值得注意的是,长三角、东北地区工业企业利润降幅明显收窄。5月份,随着企业复工复产持续推进,长三角和东北地区工业企业利润虽同比下降,但降幅较上月明显收窄。其中,上海、江苏、吉林、辽宁利润降幅均较上月收窄20

个百分点以上。国家统计局工业司高级统计师朱虹表示,5月份,装备制造业利润同比下降9%,降幅较上月大幅收窄23.2个百分点。

朱虹表示,下阶段,要坚决贯彻党中央、国务院决策部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,落实落细稳定工业经济一揽子政策措施,助力企业纾困解难,推动工业经济持续稳定恢复。

魏玉坤

## 北京集中发布30条举措稳就业

新华社北京6月27日电 记者27日从北京市人力资源和社会保障局获悉,北京市就业工作领导小组办公室近日发布《北京市稳就业专项行动实施方案》,推出30条综合举措稳就业保民生。包括促进劳动力就近就业、给予一次性扩岗补助、免收创业担保贷款担保费、把直播电商列入人力资源开发目录、实施劳动关系能力提升三年行动计划等。

据悉,方案聚焦重点行业企业

用工服务、重点群体就业保障。主要包括稳定和扩大就业岗位、促进高校毕业生就业、提升就业服务质量、推动创业带动就业、强化技能培训、构建和谐劳动关系等方面,全力做好稳就业保就业工作。

北京市人社局相关负责人介绍,北京将进一步支持企业稳岗扩岗,促进劳动力就地就近就业。落实岗位补贴、社会保险补贴、职业技能培训补贴、创业担保贷款及贴息、一次性创业补贴、一次性扩岗补助、

灵活就业社会保险补贴等系列政策,支持企业稳岗扩岗,开发疫情防控相关就业岗位,用好社区服务性岗位,支持多渠道灵活就业。

高校毕业生就业方面,突出高校毕业生就业政策引领,对招用毕业年度本市高校毕业生的用人单位给予每人1500元的一次性扩岗补助,给予不超过3年的社会保险补贴。持续做好乡村振兴协理员招聘,开发基层岗位,扩大就业见习留用比例。

吴晓颖

## 四川启动高考综合改革 2025年起实施

新华社成都6月27日电 记者27日从四川省高考综合改革新闻通气会上获悉,四川作为第五批高考综合改革省份之一,从2022年启动高考综合改革,2025年起实施。

根据《四川省深化普通高等学校考试招生综合改革实施方案》,从2022年秋季入学的普通高中一年级学生开始全面实施普通高中学业水平考试。从2025年起,普通高等学校依据全国统一高考成绩和普通高中学业水平考试成绩,参考综合素质评价招生录取。

改革后,四川省高考将不再分文理科,实行“3+1+2”模式,“3”即全国统一考试科目,为语文、数学、外语(含英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语)。“1”和“2”为选择性考试科目,其中“1”指从物理、历史2门科目中选择1门首选科目,“2”指从思想政治、地理、化学、生物4门科目中选择2门再选科目。

据四川省教育厅厅长邹瑾介绍,考生的文化总成绩由3门全国统一考试科目成绩和3门选择考科目成绩组成,总分为750分。其中,全

国统一考试科目语文、数学、外语的分值均为150分,总分450分;选择考首选科目成绩以原始分呈现,再选科目成绩以等级转换分呈现,3门科目分值均为100分,总分300分。等级转换计分方法另行制定。

在高考录取中,普通高等学校统一考试招生按物理、历史两个类别分列计划、分开划线、分别投档,分本科、专科两个阶段进行录取。除提前录取的批次外,考生志愿由“院校+专业组”组成,实行平行志愿投档的统一录取模式。

吴晓颖

## 河北阶段性降低涉企公证服务收费标准

据新华社北京6月27日电 记者从河北省发展和改革委员会获悉,2022年6月25日至2022年12月31日期间,河北省决定阶段性降低全省涉企公证服务收费标准,涉企公证服务收费标准降低幅度原则上不低于30%,进一步减轻市场主体负担。

在邯郸市诚信公证处,办证的流程、收费的项目、办证的时限等均在醒目位置公布。公证处负责人田献春说:“我们严格落实最多跑一次,一次性告知等制度,还有预约办证、节假日轮值、上门服务等措施,全力为企业提供方便快捷服务。”

据了解,本次阶段性降费的业务范围涵盖证明赋予债权文书强制执行效力、保全证据、提存公证、公证登记、证明财产合同以及证明招投标和拍卖等9类涉企公证服务项目。

王昆

## 辽宁8市启动防汛IV级应急响应

据新华社北京6月27日电 记者从辽宁省气象部门获悉,受副高北抬和江淮气旋的共同影响,6月27日辽宁将出现今年入汛以来最强暴雨过程,多地存在发生山洪、滑坡、泥石流等灾害可能。辽宁8个地市已启动防汛IV级应急响应,中铁沈阳局集团停运客车44列次。

据辽宁省气象部门预计,降雨将自南向北发展,辽宁西部和东南部地区预计累计降雨量为50至100毫米,局部100至150毫米,个别乡镇(街道)可达150至200毫米;最大小时雨强30至70毫米;最大瞬时风力8至10级。

目前,沈阳市、大连市、鞍山市、本溪市、丹东市等8个市已经启动了防汛IV级应急响应。沈阳市教育局26日发布紧急通知,6月27日全市中小学校停课一天、幼儿园停园一天。

丁非白 洪可润



6月27日,首都师范大学附属玉泉学校一年级(1)班的学生举手回答老师提问。当日,北京市高一高二、初一初二年级和小学一至六年级学生返校。

新华社记者 李鑫 摄